

全英“摇铃”3分钟庆奥运

大本钟长鸣见真情

本报伦敦专电(特派记者 刘超峰)伦敦当地时间27日上午8时12分,具有标志性的伦敦地标大本钟前的广场上人头攒动,为了庆祝伦敦奥运会的开幕,从8时12分到15分,大本钟连响3分钟,这是悬挂在英国国会会议厅附属钟楼上大本钟60年来第一次在非规律工作时间内响起,充分证明市政府和市民对伦敦奥运会的期待与重视。

昨天一大早,在通往伦敦大本钟前广场的地铁站已经挤满了人,当记者来到大本钟广场前,公路旁、公园内等已经是人山人海,来自世界各地的新闻媒体也是恭候多时,和当地市民共同见证这一伟大时刻的到来。3分钟内,在大本钟的带领下,从北部的苏格兰舍得兰群岛,到最西边的康沃尔,包括停泊在泰晤士河上的贝尔法斯特号战列舰以及全英国的居民,英国绝大多数市政大楼或古建筑的塔楼,全英范围内的教堂、英国其他城市的钟楼都加入这次盛大的活动。尤其是伦敦本地居民,更是早早地就确定了将采用这种方式来集体庆祝。只要手上有摇铃、自行车铃、门铃、教堂或者塔楼等各种发出铃声的东西,此刻同时响起,用这一“特色”庆祝方式完成这次盛大的活动。

点金 “伦敦眼”

今天,伦敦奥运会将正式进入首个比赛日争夺,一共将产生12枚金牌。中国军团在女子10米气步枪、男子10米气步枪、男子400米自由泳项目上都具备夺金实力。值得一提的是,女子10米气步枪将产生本届奥运会首枚金牌。

●女子10米气步枪(7月28日,北京时间18:00决赛)2009年全国十一运会该项目的冠军易思玲和喻丹,将构成中国军团争夺伦敦奥运会首金的“双保险”。首次参加奥运会,如何适应环境,顶住压力将是她们能否成功的关键。

●男子10米气步枪(7月28日,北京时间22:30决赛)卫冕冠军庞伟和老枪谭宗亮将联袂捍卫中国队连续六届参加了该项目的争夺,且届届都有奖牌入账的荣誉。

●女子举重48公斤级(7月28日,北京时间22:30)顶替受伤的田源出征伦敦奥运会的王明娟,虽然实力不及田源,但夺冠希望依然很大。

●男子400米自由泳(7月29日,北京时间2:49)是孙杨与韩国名将朴泰桓在本届奥运会三番战的第一战,之后两人还将在男子200米和1500米自由泳项目展开对决。

本报记者 陈凯

御食苑烩面美食城携手精彩奥运
地址:江山路与三全路交叉口东南角 电话:0371-63985816

从北京到伦敦 中国精神在传递

此刻,国窖1573与您一起为中国加油,并预祝中国代表团取得优异成绩。

泸州老窖·中国荣耀
LUZHOU LAOJIAO CHINA'S HONOR AND PRIDE

国窖1573·中国品味
让世界品味中国



奥运畅想之卫冕之路
最后一刻韵味十足

刘翔腾飞胜算几何?

4年前的北京奥运会,当人们看好刘翔在家门口卫冕男子110米栏时,他出乎意料地因伤退赛。即将开战的伦敦奥运会,刘翔再度腾飞的状态,刘翔若想在伦敦重现雅典奥运会时的辉煌,跑进13秒已经远远不够。

从6月30日到7月20日,美国选手梅里特连续三次比赛,均以12秒93夺得110米栏

冠军,从而强势结束了自己的伦敦奥运会赛前热身。毫无疑问,梅里特将成为刘翔在伦敦奥运会上的最大对手。根据梅里特近来神勇的状态,刘翔若想在伦敦重现雅典奥运会时的辉煌,跑进13秒已经远远不够。

除了梅里特外,古巴选手罗伯斯也不容小视,尽管最近

一段时间他的状态并不好,但在奥运会赛场一切都不好说。不出意外,伦敦奥运会梅里特、刘翔和罗伯斯的成绩会非常接近,谁能突破12秒90大关,就有望摘得桂冠。刘翔首先要有足以支撑连续比赛的体能保证,同时还要有尤金站时跑出12秒87的竞技状态,就很有希望奠定胜势。

跳水梦之队揽八金?

自1984年洛杉矶奥运会以来,每届奥运会中国军团都有跳水金牌入账。北京奥运会中国跳水队更是独得7枚金牌,再一次用事实和实力捍卫了跳水“梦之队”的美誉。伦敦奥运会,中国跳水“梦之队”能否更进一步包揽8金呢?按照绝对实力,应该不成问题。

中国跳水队员个个基本功扎实,实力比较平均,尤其是双人跳水,俩选手水平都高,同步性和一致性明显强于外国选手,十米台男女双人和三米板男女双人四枚金牌不出意外冠军都将被中国队拿下。而在男女单人十米台和男女单人三米板四个项目中,男子十米跳台从田亮、胡佳以后已经出现断

档,北京奥运会,“梦之队”作为东道主,却在十米台项目上让澳大利亚人修夺走金牌。在伦敦,除了澳大利亚人继续梦想蝉联金牌外,近两年在该项目上大放异彩的英国新星戴利必将强势出击,为东道主争取冠军,中国运动员邱波和林跃能否战胜各路高手还是一个未知数。

国球乒乓大包大揽?

自1988年乒乓球第一次进入奥运会以来,中国乒团在1996年亚特兰大、2000年悉尼和2008年北京奥运会上都曾囊括全部乒乓球金牌;而在家门口的奥运会上,中国队更是把“乒坛霸主”的名号做到了极致,团体夺冠之外,单打项目还实现了金、银、铜

牌大满贯。在最新的乒乓球世界排名中,中国队牢牢占据了男、女单打前四名的位置,其中即将参加奥运单打的张继科、王皓分列男单第一、第四,丁宁、李晓霞则分别在女单的第一、第三号位置。虽然年轻小将们都实力不俗,但奥运会竞

争之激烈完全超过了任何其他赛事。对于他们而言,最大的敌人就是自己。只要克服这些困难,国球乒乓在伦敦奥运会上“大包大揽”完全能够实现,最终结果还是要等到最后一刻,现在一切还是未知数。

本报记者 陈凯

白天不懂夜的黑
——英伦纪行之二

“超”越迷雾

来伦敦之前,最关心的倒不是当地治安问题,而是时阴时晴的天气变化。一位常年定居在伦敦的朋友之前一直叮嘱,要穿春秋装,因为雾都常常是阴雨天。按照伦敦七八月份的天气走势,这个季节多雨,平均气温也就20℃左右,因此这次来采访的晚报记者团“老记”们,来的时候个个大包小包整装待发,就像大规模迁移一样,甚是“壮观”。

来之前准备充足,可到了伦敦,才发现有点小出入,在伦敦难得一见的阳光,竟然已经连续照射了3天!满街的伦敦人有穿短衣短裤的,有穿吊带背心的,当然还有穿着毛衣的……连日的阳光,让伦敦人心情大好,满街没有人打太阳伞,大家纷纷走上街头晒太阳,大街上甚至还能看到裸露上身骑自行车的“膀爷”。在伦敦的绿地你会常常看到俊男靓女,上了年纪的老爷们躺在洁净翠绿的草地上休息,甚是惬意。联想到在郑州的公园内,游人从绿地走后的一片狼藉,会感到天地之别。

伦敦最近两个月的降水量创历史新高,伦敦奥运会是史上最“水”的奥运会?当所有人都在担

心雨水会成为伦敦奥运会的头号大敌之时,老天爷连续3天展开他灿烂的笑容。30℃的最高气温让许多未带夏装的老记们猝不及防。驻地的宿舍管理员告诉记者,今年英国的天气格外反常,先是全国经历了大约3个月的干旱,为了节约水源,英国甚至制定法规禁止人们在灌溉花园时使用水管。而没想到从4月中下旬开始,旱灾又变成了雨灾,瓢泼大雨成了家常便饭,很多地区甚至都发布了洪水警报,而约克等地的最低气温更是在盛夏时节降到了难以置信的4℃。

连续的晴空万里好天气,昨天现了原形,早上我们河南来的几位同仁要去伦敦大本钟前,采访伦敦市民关注的3分钟敲钟活动,可是刚一出门就打了个寒战:“不好,要下雨,好冷啊。”同行的记者喊道。无奈之下大家重新返回酒店,个个穿了个外套出发,前天还是短衣短袖,今天就换成了秋装,真正让我们品尝到伦敦天气的“冰火两重天”。

伦敦与国内时差8个小时,而现在使用的夏时制实际上相差7个小时。当郑州的阳光刚刚升起之时,遥远的伦敦正是夜生活正酣的时候,三五成群的休闲男女围在一

起,啤酒成了他们无法割舍的最爱,当中国已经进入深夜之时,伦敦才是最为狂欢时刻的前奏曲,而当我们迎着朝阳开始一天的工作之时,伦敦却已经进入夜生活的最高潮。因此在伦敦,我们到处看到的都是走路匆匆的人,这里没有白天和黑夜,唯一的区别就是白天为工作忙碌,而晚上却在灯火阑珊处潇洒,用一句话概括,这里完全就是“白天不懂夜的黑”。

这几天,家里人问候的第一句话就是伦敦天气咋样,安全不?当听到郑州的高温酷暑难耐之时,身处遥远的英伦大地倍感满足。来伦敦已经是第四天,也已经逐渐适应了这里的生活习惯和出行,尽管街道上全是英文标识和满眼的洋人陪伴,但丝毫没有“陌生”的感觉,连密密麻麻的地铁线竟然也能驾轻就熟,没有了刚来时的胆怯和生疏。北京时间今天凌晨,举世瞩目的奥运会拉开序幕,而我们的采访才刚刚开始,但愿伦敦难得的好天气能够继续持续,少一些近日京津遭受暴雨肆虐之后的“恐惧”和“天灾人祸”吧。

本报伦敦专电 特派记者 刘超峰
上图:一位市民躺在白金汉宫附近的草坪上,享受着难得的阳光。
新华社发

品好酒好茶为中国奥运健儿加油 品珍行

品珍行 Pin Zhen Hang 珍酒会友

品茶论道 开创好酒好茶团购品牌

好酒: 五粮液 红花郎 酒祖杜康
好茶: 安吉白茶 信阳毛尖 福鼎白茶

会员尊享: 4006222976 团购中心: 郑州未来路与顺河路 品珍行8楼